

Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИК'а, Новосибир. области
41 (236) ♦ 15 июня 1938 года ♦ среда ♦

26 июня все, как один, придем к
избирательным урнам и отдадим свои
голоса за кандидата блока коммунистов
и беспартийных Александра Савельевича
Сироткина.

ОБРАЗЦОВО ГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

За эту весну земля получила богатную влагу и колхозные поля покрылись густыми зелеными всходами. Предпосылки для обильного урожая налицо. Хорошие вилы на урожай еще больше воодушевляют колхозников на борьбу за сталинские 7-8 миллиардов пудов хлеба.

Нынешняя весна совпала с историческим событием — подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР. Вся страна, весь советский народ готовится к знаменательному дню 26 июня. На всех участках работы, трудящиеся показывают лучшие образцы производственных побед.

Сейчас перед колхозами стоит боевая задача организовать тщательный уход за посевами и побольше справиться с очередными кампаниями, чтобы по ударному подготовиться к хлебоуборочной. Выпавшие осадки хорошо благоприятствуют росту хлебов, но вместе с этим сейчас на полях быстро растут и сорняки. Они стали большой угрозой урожаю. Сорняков на полях с каждым днем становится все больше и упущение ранней прополки затруднит своевременную борьбу с ними. Передовые колхозы нашего района к прополке приступили, но далеко не организовано. А ряд колхозов в вопросе прополочной и подготовки к уборочной стали на путь самотека и благодушия. Такие колхозы, как им. Кирова председатель Сычев, „Новая жизнь“ — Мишев, „Трактор“ — Криковцев, „Красный Октябрь“ — Горощенко, „Путь к Социализму“ — Ненашкин явно затягивают прополку хлебов. Не мобилизуют всех колхозников на борьбу с опаснейшим врагом для уро-

жая — сорняком. На прополке работают только женщины. Этим самым делают ставку на то, чтобы сорвать прополочную, сорвать борьбу за высокий урожай, тем самым ущемить колхозника в весе трудодня. Это на руку только классовому врагу.

В тоже время эти колхозы преступно плохо готовятся к сенокосной и хлебоуборочной кампании, проваливают подготовку. На сегодняшний день в колхозе „Трактор“ из 1000 га прополото только 100 га. К постройке вновь 5 крытых токов не приступал, из 5 старых токов отремонтировано только 2. Колхоз „Путь к социализму“ из 7 уборочных машин отремонтировал 5, мешкотарой не обеспечен из 300 требуемых мешков имеется 120. К постройке крытых токов не приступал. Не лучше обстоит дело и в колхозе „Красный Октябрь“ из 8 уборочных машин отремонтировано 4; мешкотары требуется 300 имеется 60 и те неисправные.

Для того, чтобы обеспечить полностью ремонт ни каких мер не принимают. Безответственно относятся к этому вопросу, нет большевистской разворотливости. Руководители колхозов должны понять, что от своевременной подготовки будет зависеть успех уборочной. Ремонт и постройка крытых токов имеют громадное значение в сохранении сотен и тысяч центнеров хлеба. Крытые токи должны быть в каждой бригаде.

Последний президиум райисполкома обязал всех председателей колхозов и сельсоветов произвести тщательную и своевременную прополку всех культур, одновременно начать силосование кормов с

10 июня. Но ни один колхоз к силосованию не приступил. Это большой недостаток в работе всех колхозов. Некоторые руководители успокаивают себя, что мол рано приступать к силосованию, трава еще молодая. Эта вреднейшая теория должна быть разбита. Прекрасные сочные травы растут всюду и дело в том, что нужно правильно организовать труд колхозников, расставить всех по своим местам и дело будет обеспечено. Ремонт сенокосного инвентаря должен быть отремонтирован своевременно, чтобы с 15 июня приступить к массовому сенокосу.

Надо изжить настроения самотека и благодушия, произвести тщательную прополку всех культур не оставив ни одного га не прополотого, организовано провести сенокос и силосование. Тщательно подготавливаться к самой большой и ответственной сельхоз кампании хлебоуборочной. Сейчас, как никогда требуется большевистская разворотливость и деловитость всех руководителей колхозов и сельсоветов, а не топтание на одном месте. Летний период самая горячая пора в сельском хозяйстве. Дорог каждый час. Нужна во всем своевременность.

В связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР среди широких колхозных масс растет огромный производственный подъем. Это создает еще большие условия проведению широкой массовой работы, для еще большего развертывания социалистического соревнования. День выборов в Верховный Совет РСФСР встретим стахановской работой на колхозных полях.



Шегарский район.

В колхозе „Красный пахарь“, Шегарского района, организован государственный сортовой участок зерновых культур.

На снимке: (справа — налево): стахановка колхоза „Красный пахарь“ тов. Ульяна Федоровна Озерова, кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Томскому сельскому избирательному округу № 370, и тов. Шишкин Н. И., агроном ОблЗУ, за проверкой всхожести яровых культур. Фото Александрова И. „Сюзфото“.

В Усть-Серте плохо с агитацией

Через 11 дней, 26 июня, состоится всенародный праздник день выборов в Верховный Совет РСФСР. В этот день весь наш великий народ придет к избирательным урнам и проголосует за своих посланцев в Верховную власть — кандидатов несокрушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, лучших сынов и дочерей народа, до конца преданных великому делу партии Ленина — Сталина.

Сейчас проходит главный этап избирательной кампании большевистская агитация за кандидатов.

Широкие массы агитаторов нашего района проводят большую политическую работу — ведут большевистскую агитацию за кандидата блока коммунистов и беспартийных доблестного чекиста Александра Савельевича Сироткина.

Но не везде хорошо готовятся к этому всенародному празднику. Например в избирательном участке с. Усть-Серты плохо занимаются вопросом изучения избирательного закона, не развернута большевистская агитация.

Агит-пункт на избирательном участке плохо работает. Нет дежурных, помещение грязное, мало лозунгов и

плакатов говорящих о выборах. Агитаторы на десятидворках Ефимов, Шумаков, Киселева, Поцуло провели всего по два-четыре занятия. Есть и такие, которые ни по одному занятию не провели: Матвеева, Ненашкин Б. Комсомольская организация не потребовала от комсомольцев своевременного проведения занятий с избирателями. Доверенные лица т. т. Ищенко и Савиных не руководят делом агитации, работу с агитаторамипустили на самотек мало провели семинаров.

До дня выборов остается малый срок и за это время допущенные недостатки в агитмассовой работе надо исправлять. Шире развернуть среди избирателей большевистскую агитацию за нашего кандидата стойкого большевика чекиста Александра Савельевича Сироткина. Избирательный участок должен стать действительным центром агитационно-пропагандистской работы среди избирателей. Недолжен забываться вопрос и организационно-технической подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР, чтобы избирательный закон не был нарушен.

Неустроев.

Будем голосовать за товарища Сироткина

Мы избиратели, избирательного участка № 54 с Николаевки, хорошо ознакомившись с биографией нашего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Александра Савельевича Сироткина, в день выборов 26 июня, как один, придем к избирательным урнам и отдадим свой голос за стойкого большеви-

ка чекиста, верного сына, нашей прекрасной родины.

Ко дню выборов хорошо изучим сталинскую Конституцию и положение о выборах в Верховный Совет РСФСР и еще больше поднимем свою революционную бдительность.

Агитатор Стриго.

Герои Советского Союза Э. Т. Кренкель, П. П. Ширшов и Е. К. Федоров приняты в члены ВКП(б)

По возвращении с дрейфующей льдины в Москву герои Советского Союза товарищи П. П. Ширшов, Е. К. Федоров, подали заявления с просьбой принять их в ряды ВКП(б). Герой Советского Союза Э. Т. Кренкель, состоявший ранее кандидатом, обратился с заявлением о переводе его в члены ВКП(б).

Центральный комитет ВКП(б), рассмотрев эти заявления, постановил товарищей Э. Т. Кренкеля, П. П. Ширшова и Е. К. Федорова принять в члены ВКП(б).

(ТАСС).

Агитаторы широко развернули работу среди избирателей

В избирательном участке № 62 с. Алчедат деятельно готовятся к выборам в Верховный Совет РСФСР. Работа агитпункта поставлена хорошо. Проведено 6 семинаров с чтецами-беседчиками. Агитаторы широко развернули агитационно-массовую работу среди избирателей. Тов. Коровченко провел 15 интересных бесед-занятий по Конституции и Положению о выборах в Верховный Совет РСФСР. Знакомит избирателей с вопросами международного положения: о событиях

в Китае и Испании. Хорошо проводят занятия т. т. Рыжков А. — 13 занятий, Виндирикова — 10.

На всех десятидворках избиратели хорошо ознакомились с биографией нашего кандидата. Избиратели, как один заявляют, что в день выборов в Верховный Совет РСФСР будут голосовать за достойную кандидатуру чекиста-пограничника Александра Савельевича Сироткина.

И. Поцуло.



Стахановка-колхозница тов. ЧМЫРЬ Наталья Никитична, председатель Камышловского сельсовета, Тяжинского района, выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тяжинскому избирательному округу № 375.

На снимке: тов. ЧМЫРЬ Н. Н.



Товарищ РЫБАЛОВ Афанасий Иванович, тракторист-комбайнер 2-го отделения Черепановского зерносовхоза, выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Черепановскому избирательному округу № 367.

На снимке: тов. РЫБАЛОВ А. И.



Евдокия Степановна ГОВОРУХА, бригадир животноводческой бригады колхоза „Путь Ленина“, (село Кудран, Убинского района), выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Куйбышевскому избирательному округу.

На снимке: тов. ГОВОРУХА Е. С.

Зверства японских варваров

В Кантоне убито 3000 человек. За время 28-го мая, в результате зверских бомбардировок японских варваров, в Кантоне убито 3000 и ранено 5000 человек.

Английская печать, помещая сообщение о бомбардировках Кантона указывает на разрушения электростанций, госпиталей и на угрозу холеры в городе. Редактор крупной английской газеты „Дейли Геральд“ в специальной статье призывает английское население требовать от правительства займа Китаю, а также усиления бойкота японских товаров.

Китайская печать указывает, что безпрестанные налеты японской авиации на Кантон не ослабили силы сопротивления населения провинции Гуандун (центром которой является Кантон). Выше 800 тысяч жителей провинции вооружено военному делу. Надежды японцев на то, что зверские бомбардировки внесут в панику и приведут к быстрому окончанию войны неоправдались. Японцы с каждым днем встречают все больше трудностей в результате растущего сопротивления Китая. Попытка японцев разрушить Кантон, как экономический центр, несломала сопротивления китайского народа.

(ТАСС).

Рост антифашистского движения в Чехословакии

Прага, 9-го июня. По всей Чехословакии нарастает с каждым днем антифашистское движение. Из различных пунктов страны поступают сведения о демонстрациях и совместных выступлениях антифашистских партий.

В городе Глубоцкы (Судетонемецкая область) состоялась демонстрация членов всех антифашистских союзов немецкой молодежи. Демонстранты провозглашали лозунги борьбы за независимость Чехословакии—против агрессии германского фашизма и

его генлейновской агентуры. В связи с подготовкой к третьему туру муниципальных выборов (выборы в органы местного самоуправления) в различных пунктах северной Чехии состоялись совместные предвыборные собрания и митинги, организованные коммунистической партией и чешскими социал-демократами.

Успешные совместные антифашистские выступления происходят по всей Чехословакии.

(ТАСС).

На фронтах в Испании

На фронте Леванта республиканцы, производят неожиданное нападение в тылу у врага, вывели из строя занятую мятежниками электростанцию, расположенную к северовостоку от Вильярмоса. Выполнив операцию, республиканские войска без потерь вернулись на свои позиции.

На Эстремадурском участке центрального фронта республиканцы улучшили свое положение,

На восточном и южном фронтах положение без перемен.

В 25-ти километрах от французской границы (провинция Херона) 9 фашистских самолетов бомбардировали 8-го июня город Фигерас. Разрушено 23 здания, в том числе больница, школа и убежище для престарелых. Убито около 40 и ранено 60 человек мирных жителей.

(ТАСС).

Бездушно-бюрократическое отношение к человеку

В Чебулинском нарсуде работала в качестве делопроизводителя т. Савина А. 6 месяцев. Прием на работу не был документально оформлен и работая в аппарате нарсуда в штате сотрудников не числилась. В последних числах января нарсудья т. Новицкий отдал распоряжение судoisполнителю уволить ее с работы, под предлогом, что она плохо работает. С 1 февраля Савину уволили. Как прием, а так же и увольнение документами оформлено не было. После чего находилась полмесяца без работы т. Савина должна была пойти в декретный отпуск без всякой

материальной помощи. О незаконном увольнении с работы, со стороны нарсудьи Новицкого, т. Савина подала заявление профоргу т. Селиверову—он же прокурор, который ни каких мер не принял.

Решением райкома партии Новицкому предложено оплатить т. Савиной за вынужденный прогул и бездушно бюрократическое отношение, за нарушение революционной законности ему объявлен выговор. О Селиверове поручено РК ВЛКСМ разобрать, как о комсомольце не принявшим мер к защите.

А. Г.

Нет заботы о потребителе

Правление Усть-Сертинского сельпо и продавцы бездушно относятся к запросам покупателей. В самом сельпо и отделениях нет в достаточном количестве товаров широкого потребления как то: соль, сахар, мыло хозяйственное, колесной мази и других товаров.

Из за отсутствия правильного снабжения в Курск-Смоленке развилась спекуляция вином.

В целом в работе сельпо творятся большие безобразия. На складе сельпо имеется пшеница госзакупа 100 центнеров, которая гниет. Заготовлено яиц около 14 тысяч так же лежат целый месяц несданные. Винной посуды лежит на полторы тысячи рублей в то время, как у спиртзавода посуды нехватает. Давно купленная в Мариинске 85 проц.

мука, полтонны до сих пор не перевезена. Дубкорья заготовлено 14 центнеров, который гниет с 1937 года.

В результате этого в сельпо лежит всех заготовок на 10 тыс. руб., когда у сельпо по счетам около 20 тыс. долгов.

Работники сельпо по отделениям не ездят, заказы продавцов не выполняют. Председатель сельпо Николаев для устранения всех этих безобразий ничего не сделал.

Чебулинский райпотребсоюз должен немедленно устранить эти безобразия и виновных привлечь к ответственности.

К. Смирнов.
Ф. Бородин.
Ф. Алябьев.

Плохо готовятся к сенокосу

В колхозе „Канап“ не ведут подготовку к сенокосу. Имеется 3 сенокосилки и 2-ое конных граблей не отремонтированных. Председатель правления Ховалко плохо относится к ремонту машин. Запасных частей не думает приобретать. Угля в кузнице нет.

Правлению колхоза „Канап“ нужно немедленно заняться подготовкой к сенокосу и в кратчайший срок исправить машины и сенокосочный инвентарь.

А. Михайлов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

На 44 проц. выполнен план к 31 мая колхозами план под'ема паров. Всего по Союзу на это число было вспахано 12 миллионов 974 тыс. гектаров. Выполнили план Молдавская АССР и Донецкая область.

Ледокол „Ермак“ 4 июня вывел из льдов зимовавшие в бухте Тихой суда „Русанов“, „Пролетарий“ и „Ропаль“. Эти суда направляются в Архангельск.

4 миллиона центнеров рыбы выловлено по Союзу за два месяца весенней путины (апрель и май). План заготовок второго квартала выполнен на 64,4 проц. (ТАСС).

Ко дню выборов закончим прополку

Колхозники колхоза „III революционный год пятилетия“ (Ивановка) в честь подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР развернули социалистическое соревнование на скорейшее окончание прополки всех культур.

На прополке организован 12 звеньев. Всего работает 83 человека, из общего числа работающих, 30 мужчин. На 11 июня было прополото 600 га., ко дню выборов вся прополка будет окончена. Среди колхозников организовано изучение избирательного закона и Конституции,

С. Ковалев

НА МОЕЙ десятидворке

Избиратели с. Козеюль ежедневно изучают избирательный закон. На моей десятидворке занятия проходят оживленно, при высокой активности избирателей. В изучении Конституции и Положения принимают участие все избиратели. 68 летний колхозник Петров Степан, ярко рассказывает о прошлой жизни крестьян, и выборах в царское время.

„Мы бедняки,—говорит т. Петров—в то время прав не имели. В старосты выбирали только богатых, которые с нас драли по три шкуры.“

День выборов, 26 июня, я встречу с большой радостью чтобы отдал свой голос за большевика-чекиста Александра Савельевича Сироткина, верного сына нашей родины“.

агитатор А. Михайлов.

За ред. П. С. Дмитриев.

ОБ'ЯВЛЕНИЕ
Чебулинскому Райуполнаркомзагу
Требуются
учетчин и инспектора
Райуполнаркомзагу.

Райлит 41. с. Верх-Чебула, типография „Искра Ленина“. Тираж 1350 экз.